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Königreich der Eisenbahnen zahájilo výstavbu expozice v Prateru  
 

Vídeň, 31. října 2019 
 
Ve čtvrtek, 31. října byla poklepáním na základní kolejnici slavnostně zahájena výstavba 
zábavně-vzdělávacího centra pro rodiny s dětmi. Za účasti Její Excelence, velvyslankyně 
České republiky v Rakousku, JUDr. Ivany Červenkové, zástupců reprezentace města Vídeň, 
paní starostky MČ Leopoldstadt, Ursuly Lichtenegger, vedení Prateru, člena 
představenstva Rakouských spolkových drah (ÖBB) a partnerů, byl po dlouhých přípravách 
zahájen projekt, s jehož první etapou se obyvatelé Vídně seznámí poprvé již 1. července 
příštího roku. Plánovaná expozice bude zahrnovat obří modelové kolejiště, vnější i vnitřní 
herní a relaxační zóny, funkční simulátory skutečných dopravních prostředků a mnoho 
dalších zajímavostí pro fanoušky železnice a dopravy obecně.  
 
„Dnešní slavnostní poklepání na základní kolejnici je vyvrcholením několika let příprav, které 
v následujících měsících převedeme do reálné podoby nové dvoupodlažní budovy, 
v zábavním parku Prater. Podstatný je ovšem obsah expozice. Největší atrakcí bude 
bezesporu velké kolejiště v měřítku H0 (1:87), prezentující modelové ztvárnění všech 
rakouských spolkových zemí. Kolejiště se během cca 5 let rozroste z úvodních 270 m2 
po otevření, až na cílovou plochu 1000 m2,“ vysvětlil Filip Simek, ředitel Königreich 
der Eisenbahnen.  
 
Modelové kolejiště H0 nemůže zachytit Rakousko věrnou kopií, plocha potřebná pro takový 
projekt by přesáhla rozlohu spolkové země Vídeň (415 km2), a to více než dvakrát!  Proto jde 
o zjednodušené provedení, které z každé země zachytí důležité technické či historické 
dominanty, páteřní železniční tratě, ostatní dopravní infrastrukturu a významné krajinné 
prvky. Výčet dominant (zakázkových modelů) do kolejiště města Vídeň, které bude odhaleno 
veřejnosti jako první, zahrnuje více než 70 položek a mezi nimi mj. nové hlavní nádraží, 
Stephansplatz s katedrálou a Haas Haus, fragment Ringstrasse s historickými budovami, 
Státní operu, Burgtheater, Hofburg a zahrady, tramvajový provoz, linky metra a Schnellbahn, 
Wiener Lokalbahn, samozřejmě i Schönbrunn (zámek, zahrady, ZOO) a mnoho dalších.  
 
Königreich der Eisenbahnen osloví domácí i zahraniční turisty, malé i velké fanoušky 
modelové či skutečné železnice. Primární cílovou skupinou však budou rodiny s dětmi 
od 3 do 12 let, které pobaví nejvíce. Mimo vlakových souprav budou v modelu jezdit také 
auta, autobusy, tramvaje, příměstské vlaky a dokonce i metro. Malé i velké návštěvníky jistě 
zaujmou také interaktivní tlačítka, kterými budou některé prvky v kolejišti sami ovládat. Aby 
byla iluze co možná nejrealističtější, bude se nad kolejištěm pomocí osvětlení simulovat 
střídání dne a noci, neboť právě „po setmění“ nejlépe vynikne osvícení budov, dominant 
i samotných pojízdných modelů. Provoz na kolejištích bude plně digitální, řídící počítače 
budou instalovány v tzv. velíně, kam sice návštěvníci uvidí, ale dovnitř se dostanou výhradně 
s průvodcem, během pravidelných komentovaných prohlídek pro veřejnost.   
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Modelové kolejiště dokonale simuluje pulsující a funkční život kolem nás a je také ideální 
pomůckou pro prezentaci výukových situací v „reálném“ světě. Během hry je v dětské mysli 
pohled na 3D provedení modelové situace (prezentující např. dopravní přestupek), stejně 
skutečné jako realita, a navíc – díky kombinaci zážitku a sdělené informace – také s ověřeně 
vyšší mírou zapamatování dané lekce či kompetence. Toho plně využije ucelený vzdělávací 
program pro děti od 3 do 15 let, dělený podle věku a rozpoznávacích schopností. Výhodou 
programu je mj. možnost dobře oslovit i děti nadané, s poruchami učení či hyperaktivní. 
Vzdělávací program plně respektuje obsah rakouských kompetenčních modelů pro daný věk 
dětí. 
     
V přízemí expozice budou instalovány funkční simulátory ze skutečných prostředků vídeňské 
veřejné dopravy. Cílem je postupně představit lokomotivu, autobus, tramvaj a metro. Slavná 
vídeňská tramvaj typu E1 již prochází rekonstrukcí a bude představena při otevření. Zbylé 
budou instalovány postupně, jak se bude dařit získávat vyřazené jednotky. Simulátory nejsou 
jen pro zábavu a odreagování dětí, stanou se důležitou součástí podpory řemesel 
a technických profesí, části vzdělávacího programu expozice pro školy. 
 
Součástí projektu jsou rovněž plánované venkovní expozice: zahradní železnice a dětské 
hřiště (tematicky laděné k dopravě), které rodiny i ostatní návštěvníci jistě ocení při pěkném 
počasí.  
 
Financování projektu je zajištěno s vlastních prostředků majitelů Království železnic a.s. 
a z prostředků, které společnost obdrží z úpisu korporátních dluhopisů prostřednictvím 
neveřejné nabídky, kde je hlavním manažerem Conseq Investment Management a.s. 
 
Vídeňská expozice Königreich der Eisenbahnen je pokračováním splněného dětského snu 
o velkém modelovém kolejišti pro rodiny s dětmi, který Matěj Horn, duchovní otec projektu, 
zahájil otevřením pražského Království železnic před několika lety. Pražská expozice se brzy 
po otevření stala jednou z nejnavštěvovanějších atrakcí města a také oblíbeným místem 
školních exkurzí. Ty využívají vzdělávacího programu expozice, v němž jsou exponáty 
expozice (a především velké modelové kolejiště) neotřelou a atraktivní výukovou pomůckou. 
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